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Hlavním tématem předložené diplomové práce je problematika doprovázení pěstounských 

rodin, které je podle platné právní úpravy integrální součástí poskytování pěstounské péče. 

Zaměření práce hodnotím jako bytostně spjaté se studovaným oborem diplomantky.  

Současně řešení této otázky vnímám jako velmi významné a aktuální. Pěstounská péče se 

stala preferovaným druhem náhradní rodinné péče. Tak, jak klesají počty dětí umístěných do 

náhradní rodinné péče v dětských domovech, stoupá využívání pěstounské péče. Je tedy 

nanejvýš důležité zabývat  se její kvalitou, kterou přímo svou činností ovlivňují tzv. klíčoví 

doprovázející pracovníci.  

Diplomová práce je tradičně dělena na část teoretickou a empirickou. Teoretická část je 

vystavěna na čtyřech hlavních kapitolách, ve kterých se autorka z různých aspektů snaží 

přiblížit hlavnímu tématu práce. Těžištěm této části práce je kapitola tři a čtyři, ve  kterých 

diplomantka pojednává o samotné roli doprovázejícího pracovníka.  

Struktura této části práce je jasná, přehledná, nepostrádá potřebnou dynamiku, postupuje od 

obecného ke konkrétnímu. Autorka využívá odborný věcný jazyk, a přestože má s dotčenou 

oblastí vlastní profesní zkušenost, nestaví svá sdělení na subjektivizovaných soudech. Pracuje 

s odbornou literaturou a také platnými legislativními zdroji. 

Výzkumnou část práce tvoří šetření, pro které studentka volí kvalitativní design. Studentka se 

rozhodla na výzkumném vzorku 14ti klíčových pracovníků z doprovázejících organizací ve 

Středočeském kraji a Prahy prostřednictvím rozhovoru zjistit, jak hodnotí současný systém 

doprovázení. Zajímala se především o to, jak pracovníci hodnotí legislativní a jinou podporu, 

která je součástí doprovázení, dále také schopnost naplňovat povinnosti, které z role klíčového 

pracovníka vyplývají a v neposlední řadě překážky, kterým pracovníci v procesu doprovázení 

čelí.   

Sebrané odpovědi byly přepsány a analyzovány. Zjištění svého šetření diplomantka 

s dostatečnou mírou citlivosti interpretovala, a to i prostřednictvím recentních výzkumných akcí 

v této oblasti, jejichž přehled poskytla na začátku empirické části práce. V závěru pak nechybí 



potřebná diskuse dosažených poznatků s aktuálním stavem vědění a praxe, včetně popisu 

limitů provedeného šetření a také návrhu doporučení, která z něj vyplývají. 

V průběhu zpracovávání práce prokazovala diplomantka nesmírnou zaujatost tématem, 

pracovala s obrovským nasazením, pečlivě a vytrvale, diskutovala a dbala připomínek vedoucí 

práce.  

Výsledkem je, že předložená diplomová práce splňuje veškeré nároky kladené na tento typ 

kvalifikační práce a doporučuji ji k obhajobě. 

 

Navrhuji hodnocení výborně. 
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